



电影产业促进法草案首次提交全国人大常委会审议,取消一般题材剧本审查,还规定——

开映时间到 还在放广告

不行!

昨天,十二届全国人大常委会第十七次会议开始首次审议电影产业促进法草案。根据草案,我国将立法规范电影产业发展和市场秩序,通过简政放权、加大扶持力度,提高电影产业化水平。

草案规定,国家保障电影创作自由,国家制定相关产业政策,引导形成统一开放、公平竞争的电影市场,促进电影市场繁荣。另外,法案还明确规定,电影审查应当由专家进行,电影院在向观众明示的电影开始放映时间之后至电影放映结束前,不得放映广告等。

综合新华社 法制晚报

电影审查

取消一般题材剧本审查 评审有异议可要求再评

草案体现了简政放权的精神,一是鼓励企业、其他组织从事电影摄制活动,取消了《电影摄制许可证(单片)》,只保留《电影摄制许可证》;二是简化了电影剧本审查制度,取消一般题材电影剧本审查,只需将电影剧本梗概予以备案;三是降低了有关电影活动的准入门槛,下放了电影摄制审批、特殊题材电影剧本审批、电影公映审批、

电影放映审批和举办涉外电影节(展)审批。

草案还规定,进行电影审查应当组织专家进行评审,由专家提出评审意见。企业、其他组织对专家评审意见有异议的,国务院电影主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府电影主管部门可以另行组织专家再次评审。



《捉妖记》里的“胡巴”

电影放映

向观众明示的放映时间之后 不得放映广告

关于电影放映,草案规定,电影院在向观众明示的电影开始放映时间之后至电影放映结束前,不得放映广告。电影院应当安装符合国家标准的计算机售票系统,依法进行会计核算,如实统计销售收入。未如实统计的,由县级人民政府电影主管部门处5万元以上50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿;情节特别严重的,由原发证机关吊销许可证。未经权利人

许可,任何人不得对正在放映的电影进行录音录像。

另外,草案围绕“电影产业保障”,分别从财政、税收、金融、用地等方面确立了相关制度。草案明确,国家鼓励社会力量以投资、捐赠等方式发展电影产业,并依法予以优惠。

近年来,我国电影产业发展迅速,2015年电影票房有望首次突破400亿元大关。

电影票房

票房有的偷瞒有的注水 首次立法加以规范

偷漏瞒报票房、传播“枪版”、“山寨”电影衍生品……在我国电影产业红火热闹的背后,市场虚火旺盛、乱象频现。

一些影院为了逃避应缴的费用,拒绝安装实时票房监控系统,使用违规手段压低票房;还有影院故意让观众拿到“错票”,把A影片的票房移花接木至B影片。据统计,仅今年上半年,全国有33家影院因违规放映等问题被曝光。业内人士估算,由于偷漏瞒报票房的行为,2014年我国电影票房至少缩水10%。

另外,电影《港囧》上映仅仅2天后,记者便看到一些人在微信上传播名为“港囧DVD在线观看”的

盗版播放链接,且盗录的清晰度很高。除此之外,不少观众都有购买电影周边衍生品的爱好,然而很多影片的正版授权衍生品尚未发售,山寨产品就已经抢占市场。例如,在《捉妖记》中备受欢迎的“胡巴”成了很多山寨生产商竞相仿造的对象。

电影产业促进法草案首次提交全国人大常委会审议,也首次以法律的形式对于规范电影市场秩序作出了规定。阿里巴巴影业集团副总裁徐远翔等业内人士认为,以法律的形式净化市场,创建更公平的竞争环境,保障电影产业的利益,对于电影行业发展将起到积极的促进作用。



明年综艺节目将超过200档 电视剧播出量下降15%

近日,湖南台和浙江台同时举行招商会,在招商会现场,湖南卫视就进账37亿元。据粗略估算,湖南卫视明年的广告额可能达百亿,创下国内卫视单台广告额之最。

另外,2016年浙江卫视开设了21个季播节目档期,并将有20档节目上线,季播节目的整体数量比2015年增加了3成。江苏卫视在2016年将有15个季播节目或常规节目推出,其中《我们相爱吧》、《蒙面歌王》、《最强大脑》等节目都将在2016年推出续篇,而《饮食男女》、《极速前行》也将在周五播出。

据记者统计发现,2016年综艺节目数量将超200个,单季度综艺节目也将突破50个的大关,明年将是各大卫视在综艺节目上厮杀最惨烈的一年。随着季播节目的激增,2016年的电视剧市场将被压缩。以湖南卫视为例,2016年湖



《爸爸去哪儿》节目图片

南卫视单周电视剧播出时长将会从870分钟缩短至730分钟。据记者估算,2016年荧屏上卫视首播的电视剧数量,将比2015年减少15%。

许思贤

游本昌炮轰新济公“迎合低级趣味”

时下,由陈浩民主演的《新活佛济公》正在湖南卫视热播,不过这个“新济公”刚一播出,就因济公男扮女装、和两个女人谈恋爱等剧情引发无数争议。1985年老版济公的扮演者游本昌认为陈浩民丑化济公形象,称如果艺术作品只是为迎合低级趣味,肯定不会被观众接受。

相较于1980年代游本昌的经典版济公,陈浩民版显然年轻帅气颜值高,新版电视剧娱乐性也更强,上天入海飞跃神州,台词剧情也是糅合了太多现代元素。在新版中,除了不喜欢诵经打坐、不戒酒肉,尤其喜欢蘸大蒜食狗肉外,济公陈浩民竟然还身陷情劫,令很多观众不能接受。

新娱

孟非借“四大名助”挑战“金星秀”

孟非一直都是江苏卫视的金字招牌,不过昨天在上海举行的东方卫视2016年招商会上,孟非也出现在现场。记者了解到,明年孟非将有一档新节目会在东方卫视播出,届时他将首度“跨平台”与王祖蓝、谢依霖、尉迟琳嘉组成《四大名助》,出现在东方卫视周四档,与周三档热播的《金星秀》联手打造卫视脱口秀第一平台。

据悉,这档节目是由孟非领衔的社交服务类节目,每期节目都将从全国搜罗四个“苦恼求助”。招

商会上,孟非亲临现场,他说:“我其实很少接新的节目,这几年里也有很多地方找过我,但团队都帮我推掉了,为了让我安心主持相亲节目,一做就是六年。这次因为东方卫视特别牛,我就接了,六年来的第一次,跨平台主持新节目。”从相亲节目中的“国民月老”转型到《四大名助》中的“烦恼之友”,孟非笑称:“我们不解决烦恼,只是烦恼的搬运工。烦恼和快乐都需要找人倾诉,在呈现的过程中就完成了意义。”

现代快报记者 刘磊

影视播报

《精灵旅社2》新角色“萌孙”获赞 吸血鬼德古拉化身绝世好外公

好莱坞动画大片《精灵旅社2》已经于10月27日在国内上映,这部创北美九月开画纪录的爆笑大片,上映时就因为将吸血鬼前所未有地“萌”化而吸粉无数。

近日,现代快报读者观影团的成员们在UME国际影城的邀请下免费观看了这部片子,令人意外的是,虽然是动画片,却无论男女老幼都在影厅里笑声不断。尤其是新出现的外孙角色更是获赞“太萌”。这个人类与吸血鬼混血小宝宝,有着一头蓬松Q弹的卷发,非常可爱,因为长到5岁还没有显现



《精灵旅社2》海报

出吸血鬼特征,被着急的外公德古拉带着去做各种特训,高贵冷艳的德古拉为了外孙各种拉低下限,不但假扮美艳护士,更亲身上阵秀热舞秀飞翔,实在是贴心暖肺的绝世好外公。

现代快报记者 郑文静

《收信快乐》12月带给你快乐

百老汇经典改编情感话剧《收信快乐》12月25日至26日将登陆南京江南剧院。据悉,该剧曾在南京成功演出过两轮,此次是第三轮演出,12月17~20号将先期登陆上

海兰心大戏院。《收信快乐》改变自好莱坞经典剧《爱情书简》。两个演员,用读信的方式,展现了一段牵系了整整半个世纪的生活和情感历程。综合